

Székelly Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Működési árak:

Évesre 180 L., félre 90 L., negyedévre 45 L.

Egyes szám ára 4 L.

Felolvasó szerkesztő

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Ne vándoroljatok ki!

(Munkatársunknak ezt a cikkét a Keleti Újság legutóbbi számával egyidejűleg közöljük.)

Tegnap egy fiatal zetelaki férfi állított be hozzám feleségéstől, ezzel a kívánsággal: „Uram, nekem nagy vándorlás kölcsönre van szükségem amerikai kivándorlás céljából.” Így. Kurtán furcsán. Mert az is fontos, hogy a székelly hogy adja elő kívánságát. Ez semmiféle feneket nem kerített neki, röviden beszélt. Mert feltételezte, hogy már mi is tudunk arról a mos galomról, mely Zetelakán indult meg 60-80 fiatal székelly férfi részéről az Amerikába való kivándorlás iránt.

Kaláccsal nem szolgálhatván, tanácsal próbálkoztam, le akarva beszélni embereimet a nagy elhatározásról. Nem lehet. Itt nagy a nyomor, odaát pedig mások is boldogulnak. A példa kecséget, „számtalan” példa: a sok-sok hamis példa.

És ma levelet kaptam Délamerikából, Argentina köztársaságból, Rosario városából. Ime a levél:

„Kelt 1927. december 20. Argentina, Rosario. Kedves Doktor Ur! Tudatom, hogy szerencsésen megérkeztek november 26-án, de első sorban is azt írom, hogy bár megfogadtam volna a Doktor ur szavát, mert itt annyi a nép, több mint a csillag az égen. Tengernyi sok nép be van vándorolva és Argentína nem tud munkát adni. Csak a műhajonkon 5. ezeren jöttünk. Mű, igaz, nélkül szolgálunk nagy vendéglőkben, de a férfiak még nem kaptak munkát, még kilátás sincsen. Aki munkában van, az is nagyon kevésért, ennyi fizetésért nem érdemes ilyen messze eljönni. Ha esetleg valami baj történne, hogy munka nélkül leszünk, írok a Doktor urnak. Nagyon megbántuk, hogy eljöttünk, ha északra nem mehet, ide ne kivánczozzék senki a világon.” — Nehány magánérdeklődő sor után az aláírás: Dénes Mihályné Kinda Anna.

Dolgoskező, munkaszerető asszony Székellymuzsnából. Itthon hagyta férjét és családját, mert úgy határozták, hogy ő megy el „adósságot törleszteni”. Beszéltem vele elutazása előtt. Nem tudtam lebeszélni. Többen mentek onnan is. Biztak magukban, a sokaságban és a jó hírekben. Mindenkiről jót hallunk — mondották. Igen, mert a rosszat nem halljuk! Lefestettem nekik a délamerikai szenvedéseket, az erdőirtások rémét, a mocsárlázt, a higgyómarást, azt az emberkinzó munkát, amire a bennszülött nem vállalkozik s amit végül is az éhségtől hajtott kivándorlók kénytelenek elvállalni: nem használt. Ellenindokolt hoztak fel: mi csak ideiglenesen megyünk Délamerikába, de van velük egy asszony, aki még volt Amerikában, ez biztatót fel, csak menjünk, ő majd átcsempész Északamerikába (erte az Egyesült Államokat). Ismét én érveltem: nem lehet az, Amerikában rend van, sokan is vannak, nem fog sikerülni! Hasztalan. Végül megígérttem vele, hogy legalább írni fog sorsáról. És most itt a levél, tessék megegyezzen elolvasni. És tessék megnézni a térképen, hol van Rosario városa: Alsókalifornia félszigetén, melynek lakói „kevesebb jóindulatu indiánusok”, munkálatkalmak: az arany-, ezüst-, só-, szén- és higanybányákban való dolgozás!

Idekerültek Kinda Anna és reményekkel eltelt utitársai. De munkát ott se kaptak. Ezért törték magukat, hogy

fejenként 30,000 leu kölcsönt vehessenek fel a régi adósságok tetejébe. Pedig azt is mondtam nekik, hogy a kivándorlás jó üzlet — de másoknak. Azért festenek mindent olyan rózsás színben ideát az ügybők, mert minél több a kivándorló, annál több az ő keresetük. Mit törődnek ők azzal hogy a zetelaki székelly legény az ólombányában pusztul-e el, vagy a váltóláz csávázza ki a bőrét! — De hiszen az állam is elősegíti a kivándorlást, be se kell menjünk Bukarestbe s megkapjuk az utlevéletet.”

A Kinda Anna levele intó példa mindenkinek, aki Amerikától várja a boldogulást. Tudja meg mindenki, hogy a régi jó kereseti viszonyok Amerikában is megszűntek. Csak az Északamerikai Egyesült Államokban jobbak még ma is — azok számára, akik ott már el vannak helyezkedve. De oda ma már nehéz bejutni, sőt egyenesen lehetetlen. A bevándorlók száma nagyon korlátozva van, sőt újabb törvényjavaslat készült arra, hogy a bevándorlást teljesen tiltsák meg. Arra a lehetőségre pedig ne számíson senki hogy kimegy Délamerikába vagy Kanadába s onnan majd átcsempészeti magát az igéret földjére, az Egyesült Államokba. Kivándorlók! Tudjátok e, mi az az „átcsempészés”? Nem olvastátok e a magyar újságokban, hogy azt is ügybők végzik — természetesen, jó pénzért — akik, ha észreveszik, hogy hatóság ellenörzők közelednek a hajó felé: a szákbavarrt „csempészárut”, a szerencsétlen kivándorlót bedobják a tengerbe, nehogy tettenérjék és megbüntessék őket!

Mert ne higgyétek, hogy többet ér ott egy magyar ember élete, mint amennyit keresni lehet rajta.

De higgyétek el, hogy pótolhatatlanul sokat ér itthon. Ha kivándorlunk, ha itt hagyjuk a bajok mezejét: meggyérül a magyar nemzet vére, elsorvad a terebélyes nagy fa. És magunkon sem segítünk. Igaz, hogy a baj nagy és mi nem tudunk e pillanatban segíteni rajta, csak tanácsot adunk s az első és utolsó szavunk az, hogy Amerika sem tud segíteni. Sovány a kereset ott is, ha van, de drága az élet. És annak a 30-40 ezer leunak, amibe az utazás, az elhelyezkedés, a gyótródás, az ügybők, a tolmács, a sivar is meretlenség kerül: nagy a kamata. És Amerikában sok mindenről le kell mondani, amiről talán itthon is lemondhatna az ember, ami itthon sok pénzért emészt fel. Talán még mindig nem az utolsó mentés Ameriká. Nekünk Erdély a hazánk s „Szívet cseréljen az, aki hazát cserél”. Nekünk e földön „élnünk — halnunk kell” s mig élünk, ne hagyjuk el a remény, hogy sorsunk jobbra fordul. De ezt itthon kell megvárni türelemmel, szenvedéssel és kitartással.

Emberek! Magyarok! Ne vándoroljatok ki!

* * *

... Jön a tavasz... haza jönnek a vándormadarak... s a tengeren találkoznak a vándor székellyekkel... S az egyik vándorcsepstban a szemek megtelnek könnyekkel...

Dr. Hirtler Fels. Ákos.

A magyar egység.

Figyelmeztetjük a székelly falvak közönségét, hogy óvakodjék a „Hargita” nevű újságban megjelent azon céltatos közleménytől, amely el akarja hitetni a becsületos és könnyen hívó székelly német tagjainak nincs szüksége egy egységes politikai pártban való tömörülésre, hogy „a magyar szavazhat a választásokon többfelé is” — ez nem veszélyezteti a nemzeti egységet...

Hazugság és ámtítás, hogy az Országos Magyar Párt vezetői semmit se tettek a magyar iskolákért, kulturális és gazdasági intézményekért. Ezt csak azért közli a „Hargita”, hogy elszáhitaa a székelly falvak közönségét — szellemi vezetőitől.

Talán bizony a „Hargita” és az általa legnagyobb magyarnak kinevezett Deutsche Géza bá. fihonyadi ügyvéd fogják megmenteni a magyar iskolákat, hogy azokban a székelly ifjak magyar nevelésben részesüljenek?

Vigyázat, székellyek! Olvastatok e a legutóbbi gyergyószentmiklósi magyar-parti gyűlésről? Bezzeg, arról a „Hargita” nem akar tudni! Ő nem hallja meg és nem adja tovább nektek, hogy mit mondott ott Gyárfas Elemér, az egész romániai népkisebbség egyedüli szenátora, kit a hajthatatlan és meg nem felemlíthető csiki harisnyások választottak meg, László Dezső, a csiki székelly képviselő, Weller József, a magyarság tevékeny parlamenti képviselője: nem, a „Hargita” csak azt adja be nektek, hogy mit ír Deutsche Géza, kinek a Magyar Párthoz semmi köze nincs, mert nem akar a Magyar Part tagja lenni!

Utasítsatok vissza magatoktól minden sajtóterméket, mely a magyarság egységét akarja megbontani, mert minél nagyobb nyomorban vagyunk, annál nagyobb egységre van szükségünk. Aki pedig egységünket támadja meg, az nem barátunk, hanem ellenségünk!...

Az erdőfülei tifuszjárvány

több nagy napilapunk híradása nyomán nagy izgalmat váltott ki székelly népünk sorsa iránt érdeklődő fajtestvéreink körében. Részben a tárgyilagos igazság megállapítása, legfőképpen pedig olvasóink tájékoztatása céljából igyekeztünk pontosan kideríteni a járvány keletkezésének okát, terjedésének mérvét és irányát. A Kormos patak eredése táján erdőkitermelés folyik s ezen munka végzésére Jacobescu vállalkozó katonákat is használt fel s ezek közül mintegy 14-en betegedtek meg hastífuszban. Azonban a beteg katonák révén megfertőződött a Kormospatak vize is, mely éppen Erdőfüle község között folyik. A patak melletti lakosok közül, kik többnyire a patak vizét isszák, valóban többen is betegedtek meg. Jelenleg Fülén 15, Baróccon 5, Olaszteleken 3 hastífuszos

megbetegedés van bejelentve s mintegy husz egyén pedig már lábadozik a betegségből. Nem lehetetlen, hogy a megbetegedések száma nagyobb, mint amennyit bejelentettek, mert a fülei lelkészi hivatal a megbetegedések számát hatvanra teszi s így nincs kizárva, hogy a lakosság egyrésze eltitkolja a megbetegedéseket.

Bár a járvány nem kiütéses tifusz, s annak méretei nem olyan borzalmasak, mint ahogy napi lapjaink azt kellő informálás nélkül festették, egy dolgot nem hagyhatunk figyelmen kívül s ez nem egyéb, mint közönségünknek a mai viszonyokat jellemző, könnyen hívése, melyet e hírekkel szemben tanusított.

a közvélemény nem lát abban sem hihetlent, hogy napjainkban egy ragályos betegség a leirt legnagyobb méretekben pusztítson, hogy egyetlen községben naponként forduljanak elő halálesetek, anélkül, hogy a hatóságok a járvány létezéséről tudomással is bírnának s az ellen a kellő erőlyes fellépést tanusítanak.

A Polgári Önképző Egylet jövő feladatai.

Egészséges társadalmi életben felnevelkedő közönség falun és városban egyaránt megtalálja módját egy kulturális egylet megszervezésének és fejlődést is biztosító fenntartásának.

A társadalmi köznevelődés építésére városunkban is több, mint 40 éve áll fenn a Polgári Önképző Egylet. Az időbeli viszonyok és a sorrendben egymást követő elnökök koncepciója és tevékenysége szerint — e székelly kultúregylet egyszer több, máskor kevesebb szellemi eredménnyel dolgozott a tagok javára. Elismerés, hála illesse ezen vezetőket; a legtöbbjét már csak emlékeztetésben, hogy fáradhatatlanul dolgoztak mindannyian az egylet kulturális hivatásának elérésében mind a mai napig. Hogy azonban ne csak a vezetésre kiválasztott egyének töprengjenek és gondolkozzanak e kulturkörnek meától ideálisabb magaslatra való kiépítésén, de a közkatona sorbeli tagok is megrendíthessenek egy egy eszmét, papírra vetem e becses lap hasábjain elgondolásaimat a Polgári Önk. Egylet jövő feladatairól.

A gyakorlati élet minden nyilvánulása igazolja, hogy a szövetkezésben, az együttes munkálkodásban nagy és hatalmas erő, áldást osztogató sok előny rejlik. Azért úgy mi, itt a városban lakó egyének, mint a másból lakó testvéreink, egyszóval: mindnyájan arra törekedjünk, hogy a kulturális szolgáló egyleteket ne elaprózva szervezzük és működtessük, mert az ez irányú tevékenység s szellemi és anyagi erőket kis részletekre, úgy szólva: elemekre osztja, ami végeredményben nagyon kevés számbavehető jutalommal kecsegtet. E helyett egy erőteljes kultúregyletet szervezve, annak építsük ki alosztályait. Nem tartjuk egészséges dolognak, ha a segítő

tagokképpen tekintendő részlet-kultúr-szervezetek külön-külön nagy tevékenységet fejtve ki, a törzsegyületnek tekintendő kulturálisakultúrától minden éltető erőt, tapintalékot külön céljaink számára elszívják és azt téltenségre utalják.

Miután ilyen szimptomák városunk társadalmi kultúrelőéletében élénken észlelhetők, gondolkodásra hívjuk fel a törzsképpen tekintendő Polgári Önképző tagjait, hogy a közeli időben megválasztandó vezetőséggel — olyan lendülettel induljon a köznevelődés egyes ágazatainak belterületén, mint amiót örömmel megállapíthatunk városunkban az ének és zenekultúra terén. S ha esztendő végén meg arról is beszélhetünk az intenzív alkotó munkában fáradozó vezetőség, hogy a két nagy kultúregyletet sikerült egybeolvasztani és a törzs-kultúregyletet egy ifjúságképző alosztállyal is kibővíteni: úgy valóban a legteljesebb jegyzőkönyvi elismerés szólhatna a kultúra ezen derék vezető munkásainak.

Kézzenfekvő szellemi érdeke tehát a Polgári Önképző Egyletnek, hogy vezetőiségének választásánál kutassa fel a tervező munkára képes tagjait, s azokat minden erkölcsi kitüntető és buzdító bizalmával állítsa a továbbfejlesztő kulturmunkájának csatáiba. S ha esetleg a társulás és továbbfejlesztés érdekei még cimbéli változások is kívánódnak, ezek lehetőségére is megtalálhatók a szép és sima utak. A fő az, hogy a lényeg fennmaradjon és a törzsegyület s annak minden egyes alosztálya sokszorozott kultúreredményekkel növekedjék.

Mikor így meg szervezve látjuk a város kultúregyletét, akkor majd jól eső érzéssel és a helyes elredezettétség biztos tudatával gondolhatunk arra, hogy ez most egy olyan kultúrhatározat építsen, amely a várakozásokat kielégíti, az egyület fejlődési céljait mindenben előmozdítja.

Gondolkozzunk hát a Polgári Önképző jövő feladatairól!

Gyurcsák Mihály.

Lélekemelően

lelkes és nagyszabású volt a Magyar Párt csikmegyei tagozatának múlt szombati intézőbizottsági gyűlése Győröszentmiklóson. A gyűlés egész lefolyása, tartalma és emelkedett volta, impozáns látogatottsága frappáns cáfolat volt azokra az itt ott ismételt hangzatos, rosszakaratú és céltalanságos gyanúsításokra, amelyek szerint, az erdélyi magyarság és annak politikai szervezete, vezetőisége között nem volna meg a legigazibb lelki kapcsolat, kölcsönös bizalom és együttérzés. Nos tehát, ha ezek a konkolyhíntők ezen a gyűlésen jelen lettek volna, tárgyilagos megfigyeléssel maguk győződhetek volna meg állításuk alaptalanságáról. Persze, egy s másban mi is gyanakvók lévén, erősen gyanakszunk, hogy ezektől az uraktól mi sem áll távolabb, mint a komoly meggyőződésre törekvés. Nekik nem is fontos a való igazság, — elég, ha felelőtlenül gyanúsítgatnak, hátha azzal sikerülne némi szétválasztást szítaniuk! Am hogy ez is csak mennyire sikerül nekik, csattanós bizonyosság a legutóbbi gyergyói, s más hasonló népes gyűlések egységes szellemében, a legnagyobb lelkesedés mellett való lefolyása!

A gyűlésen különben, Görög Joachim elnöke alatt, felszólaltak és nagyszabású, beszámoló beszédek mondtak László Dezső és Weller József képviselők, más és más oldalról élesen világítva meg a kormány politikáját, a kisebbségekkel szemben való magatartását, minden mostohaságát, aminek azonban minket nem csüggedésre, hanem minél erősebb kitartásra, minél szilárdabb összekovácsolódásra kell buzdítani.

Ugyancsak nagy beszámoló beszédet mondott Győröszentmiklósi Elemér dr. szenátor, kinek széles látókörű, erős határozottsággal megfogalmazott kijelentései a gyűlés egész közönségét lelke mélyében megragadták. Beszéde mindenestire az utóbbi napok egyik legkiemelkedőbb eseménye. Az utóbbi év legfontosabb politikai mozzanatainak összefoglaló ismertetése után, erős kritikával illette, elítélte a nemrég történt kolozsvári, ngyváradai antiszemita ellenes rombolásokat, vallásgya-

Székelyek! Ne vándoroljatok ki!

Figyelmeztetjük a székely falvak közönségét, hogy óvakodjék a „Hargita” című újságban megjelent, kivándorlásra csábító közleményektől, különösen az első oldalon levő azon közleménytől, amely mindezeknek, aki még eddig nem is tudta, tudomásra adja, hogy az egyik székely községben már ügynöki iroda is működik „amely mindent elintézt, úgy, hogy a kivándorlók csak még egy levelet sem kell írniok”.

A „Hargita” ugyan „alig tudja visszafojtani a sirást” — az első oldalán, de az utolsó oldalon feltűnően közli a „Canadian Pacific” kivándorlási intézmény hirdetését (bizonyára ezt is ingyen, mert a „Hargita” mindent ingyen csinál) — amelyben gyönyörű szövegben lefestve a hajó, amelyet azért építettek, hogy a székelyek buszából és veréből álló hajóra-ománnyal

lazást. Majd meggyőzően bizonyította a magyarság parlamenten kiküldöttjei tevékenységének jelentőségét, ismertette az eseményeket.

Majd a követendő, ezutáni magatartásunkat jelölte meg nagy tetszés mellett Merre kell a jövőben haladnunk? *Tovább, a kitűzött, egyenes úton!* Rátérve a sokat hallott irredenta vadra, kijelentette, hogy irredenta nincs; azt csak mesterségesen, erőszakkal csinálhatnánk, ha jogainkat semmibe vesszük, eltipraszukra törekszünk.

„Ha irredentát nem akarnak, biznak bennünk, akiket becsületesebb szándék vezet, de akik lépünk jogainból, nyelvünk, kultúránk, szabad emberekhez méltó életlehetőségek nélkül sem engedhetünk, mert ha engednénk, ellenfeleink talán nem volnának többé féltelmesek, de a barátaink és támogatóink sem jelentene többé Románia számára semmiféle értéket és erőt.”

Ezeknek a nagyszabású, minden irányban megszívlelni való, erőteljes kijelentéseknek a hatása a jelen volt gyűlés egész folyamata alatt, sőt azután is mélyen visszarezgett.

Sajnálatos, hogy a Magyar Párt megyékbéli tagozatának kiküldöttjei a nagy hó, a sikkasztó ut járhatatlansága miatt, a gyűlésen személyesen nem tudtak megjelenni. Jódal dr. pártelölök azonban meglehetősen táviratban közölte vármegyénk magyarságának a szép gyűlésen, lélekben való részvételét.

Örök-lakások

vannak és folyton épülnek Magyarországon fővárosában, Budapesten. Azonban ilyesmiket nálunk is lehetne és kellene kezdeményezni s egy kis jó akarral csinálni, mert a jövő évi május 1 én — megszűnik a pünkösdi királyság és nagyon sokan lakás nélkül maradnak.

Egy éppen most folyamatban levő örök lakásépítés iránt érdeklődőnek s annak eredményét példa adásul itt közöljük:

Budapest I. kerületében, a Böszörményi úton, közvetlen a Délvasútnál 2 négy- és 1 háromemeletes társasház épül. Az ezekben lévő örök-lakások már folyó évi aug. 1 én elfoglalhatók. Az építkezés parkszerű kiképzéssel történik, úgy, hogy udvari helyiség egyáltalán nem lesz, hanem az összes lakások fronta esnek.

A 2 szobás (elő, fürdő és cselédszobával, kamra, konyha, csukott és nyitott balkon) építési összköltsége 13.900—20.500 pengő. — A 3 szobás (elő, fürdő és cselédszobával, hall, nyitott és csukott loggia (folyosó), balkon, konyha, kamra) építési összköltsége 20.720—29.900 pengő. — A 4 szobás (elő, fürdő és cselédszobával, hall, nyitott és csukott loggia, balkon, konyha és kamra) építési összköltsége 28.500—36.000 pengő.

A lakások árának különbözősége a lakás négyzetméternyi nagyságától, emeletmagasságától és fekvésétől függ. Alapár a földszint. I. emelet 10, II. emelet 5 százalékkal drágább, III. em. 5 és IV. emelet 10 százalékkal olcsóbb, mint a földszint.

Fizetési feltételek: A lakás lekö-

Kanadába, a székelység poklába szállítsa. Gyönyörű szövegben vannak lefestve azok az egyenesen mutató *balkonok*: amelyek megtanítják a székelységet arra, hogy Udvarhelytől egyenesen Kanadáig lehet menni egy csigában, egyedül, vagy korlátlan számban, ingyenes bevándorlási engedéllyel.

Vigyázzatok székelyek! A kivándorlásra csak azok keresnek, akik elősegítik azt, ti azonban ne dobjátok oda a lelketlen csábítóknak egészségeteket, életeteket és pénzeteket.

Igaz, hogy „ez a Hargita újság” azt írja magáról, hogy csak olyan híreknek szabad hitelt adni, ami Benne megjelenik, de kérünk titeket, olvasóinkat, a mi mai számunkban megjelent cikkünket is, amelynek címe: **Ne vándoroljatok ki!**

révekor fizendő az építési összköltség 25 százaléka, folyó évi augusztus 1 én (mikor a lakás kész és beköltözhető) 25 százalék. A még fennmaradó 50 százalék pedig annuitásos alapon: — 35 éves törlesztéssel lesz kiegyenlített, úgy, hogy az évi törlesztés a hatrálékos összegnek 10 százalékát fogja kitenni.

Ilyen vagy ehhez hasonló alapon maga az állam is biztosíthatná tisztviselőinek a lakás szükségletét, anélkül, hogy önmagát vagy a tisztviselőket túlságosan megterhelné. De maguk a tisztviselők és más érdekeltek is szövetkezésbe lépve, megcsinálhatnák ugyanezt a kapott telkek bekombinálásával, a saját javukra. Csak egy erőteljes akció kell és f. évi aug. 1 én itt is kész lehet az első örök-lakás palota!... (—gh)

HIREK.

Január 21.

Eljegyzés. Püspöky Terézke (Kolozsvár) és Schüssler Károly (Székelyudvarhely) jegyesek. (Külön értesítés helyett).

Hősök emléke. A helybeli református egyház női bizottságai közösen munkába léptek, hogy a világháborúban hősi halált halt református katonák emléke megörökíthessék. A templomba márványtáblát akarnak felállítani és arra rávésetni a hősök neveit. E célból a lelkeszi hivatal felkéri az érdekelteket, hogy hősi halált halt katonáik nevét, a halál évét jelentésük beoda, hogy a szép tervet megvalósíthassák.

Szolgabírói állásokat elnyerni szándékozók jelentkezzenek a prefektúrán a szükséges felvilágosításokért, mert a szolgabírói állás elnyerése speciális vizsga letételéhez van kötvény, s a vizsgálatok február 6 án megkezdődnek.

Hétfőn lesz a következő hetivásár. Arra való tekintettel, hogy az összes románok egyesülésének napja: január 24-ike ebben az évben keddre esik, s a kötelező munkaszünet a helyi kereskedelemnek jelentékeny kárt okozna, a prefektus megengedte, hogy január 24-ike helyett 23-ikán legyen a legközelebbi hetivásár.

Vallásos estély. A ref. tanítóképző növendékei f. hó 22-én, vasárnap d. u. 5 órakor a kollégium tornatermében vallásos estét rendeznek. Műsor: 1. Gyülekezet éneke 37. 2. Bibliát olvas Bró S. vallásánár. 3. „Add az Urat.” Éneklés az intézeti énekkar. 4. Utolsó sor. Várady A. Szavaja Keresztes Nagy Erzs. VI. é. n. 5. Felolvasást tart Czirjak Herman tájáról. 6. Ady-versek. Szavaja B. Ágnes VI. é. n. 7. Régi dalok. Előadja az intézeti énekkar. 8. Pilatus. Reményik S. Szavaja Mária Emma VII. é. n. 9. Gyülekezet éneke 288. — Belepti díj nincs. Adományokat szívesen fogadják.

A kisebbségeket elnyomással, megsemmisítéssel fenyegető kormányok vezéreinek jó volna respektálniok Nitti Giuseppe, volt olasz miniszterelnök karcsonyi szavait: — A huszadik század békéje nem képzelhető demokrácia nélkül, — a demokrácia pedig nem képzelhető nemzetiségi jogok szabad gyakorlása nélkül...

A székelyudvarhelyi róm. kath. főgimnázium jövőjére vonatkozólag — egyik miútheti cikkünkkel kapcsolatban — Pal István prélátus ar hosszabb cikket írt és juttatott hozzánk. Közlését azonban, késői érkezése és technikai akadály miatt, még több más cikkel együtt, sajeletunkra, el kellett a jövő hétre halasztanunk.

Az erdőféléi kiütéses tífuszjárvány h-rével kapcsolatban a Csikmegyei t. főorvosi hivatal, a közönség megnyugtatása érdekében, a következők közlésére kért: Navezett közönségben emberemlékezet óta kiütéses tífusz nem volt, s ilyen jelenleg sincs. Évek óta szörványosan fellépő tífusz esetek az utóbbi időben járványszerűen léptek fel. Az 1926 év folyamán 6, 1927 év folyamán 4 tífuszos haláleset fordult elő. Minden szükséges intézkedés idejében megtörtént. Nagyobb járványos veszélyről szó sincs.

Az udvarhelyi ügyvédi kamara tagjai sorab. bejegyezte Ferencz Balázs dr. és Gáffy Zoltán dr. ügyvédek. Törölté Janosi Gyulát lemondás folytán. Nem teljesítette Iliescu Miklós dr. kérését az ifj. kamarától való átirás iránt, amit nevezett megfelelt.

Halálozás. Salamon Mihály kereskedőség 18 éves korában, városunkban, rövid szenvedés után, elhunyt. A rokonszenves, derék fiatal ember halálát súlyosan fellépő gyomormérgezés okozta, s az széles körben keltett részvétet.

Fehérasztal. Szombaton, 14-én este bankettel, fehérasztal mellett ünnepelte a Székely Dalegylet a János vitéz előadásával aratott nagy erkölcsi és egyúttal anyagi sikerét is. Itt a fehérasztal mellett történt meg aztán a Székely Dalegylet és a filharmónikusok egyesülésének ünnepélyes perpektuálása is, amelyet Gönczy Gábor dr., a dalárda elnöke meleg szavak kíséretében említett meg. Az egyesülés nagyleletőségét viszot Voszka István dr., a zene és dalkultúra agitálója magyarázta. A Székely Dalegylet és a fuvós zenekar, majd a filharmónikusok felváltva programszerűen szerepeltek: általános tetszés mellett. Akar a rendezőség, akár a bankettet felszolgáló vendéglős hibájából, de a vacsora körül történetek kifogásolni valók. Azonban ez nem befolyásolta parányit sem azt a hangulatot, mely a Buzarest-szálló nagytermében uralkodott a két egyesület házasságával. Magvas pohárköszöntőben sem volt hiány, Gönczy Gábor dr. elnök Ófelségére, a királyra és a Felleges uralkodó családra írtette pohárát, Lévy dr. ügyvezető elnök a János vitéz szereplőit éltette. Puhár Gábor a dalegylet tikkára a filharmónikusokat köszöntötte meleg szeretettel az egyesülés eme szép ünnepe. Beszéde során megemlékezett a dalegylet babérokban gazdag multjáról, a háború alatt szenvedett összeomlásáról, mely törzseben nem érihatotta a Székely Dalegyletet, melynek éppen e mai díszes bankett a bizonyossága. Tamás Albert igazgató a dalegylet multjából hozott fel pohárköszöntőben egyes epizódokat, éltette a Székely Dal és Zeneegyesületet. Filó dr. és Rajk József a filharmónikusok részéről, majd Nagy Lajos dr. és Verestóy Dániel mondtak még tiszteletet. A kedélyes poharazás, a dalosokat és zeneészeket együtt ünnepelve, a kora reggeli órákba nyulott bele. —y.

Az Oltáregylet f. hó 16-án rendezett második estélye is szép közönséget vonzott a főgimnázium tornacsarnokába. Az ifj. énekkarnak feyelemzetten és kifogástalanul előadott bevezető énekszáma után, Máthé László VIII. o. t. szavalt igen szépen Szabó Ius egy nehéz Cnopia darab zongorán való előadásában ezuttal is ragyogtatta művészi tehetségét. P. Szathmáry Román szépen felépített beszédében éles okfejtéssel mutatta ki az egyháznak a köznevelődés terén kifejtett nagy szerepét és elvülhetetlen érdemét. B. de Irén kellemesen csengő hangon énekelt, H. Ann Manczi szépen alkalmazkodó zongorakísérete mellett. Mihály Bizi Szepessy Lászlónak egyik szép költeményét szavalt mély érzéssel. Az estélyt a Kiss Elek zenetanár szervezte vonósnégyes precíz játéka zárta be. Az estély rendezése körül Szász Józsefné és Szomesánné Paschek Margit fáradoztak.

A siménfalvi erőszakoskodó esendőrőrsparancsnok, amely forrából érkezett információk szerint, még mindig nincs elhelyezve. Mi és a közönség egyaránt várjuk, hogy a felsőbb helyről tett megnyugtató kijelentések, mikor és hogyan fognak ez ügyben valósággá válni?

Meghívó. A Polgári ÓrákÉpítő Egylet 1928 január 29-én d. u. 2 óra kor saját helyiségében (Str. Pr. Nicolae 16 sz.) **rendes évi közgyűlést** tart, melyre az egyleti tagokat tisztelettel meghívjuk. **Tervezett napirend:** 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztárnok és a vizsgáló bizottság jelentése. 4. Gazda jelentése. 5. Könyvtárnok jelentése. 6. Tisztikar lemondása és új tisztikar választása. 7. Indítványok. — **Határozatképtelenség** esetén, tekintet nélkül a tagok számára: a közgyűlés 1928 február hó 5-én tartatik meg. **As Elnökség.**

Vendiakestély. A helybeli főgimnázium volt diákjai február 18-án estélyt rendeznek az intézet javára, amely alkalmával Farkas István kedves daljátéka: **Az iglói diákok kerül bemutatásra.**

Szabad liceumi előadások a Kereszturi Athlétkai Club rendezésében. A Kereszturi Athlétkai Club szabad liceumi előadás sorozatot rendez, melynek szükségét ott már mindenki nagyon régen érezte. A rendező bizottság, melynek tagjai Gyarmathy D. zsó dr., a K. A. C. elnöke Gálfalvi Sámuel gimn. igazgató, Nagy Lajos tanár és Gaffly Zoltán dr. a K. A. C. titkára, már a teljes munka programját megállapította, úgy hogy mindenféle tudomanykorból való, még mindenkit érdeklő előadásokat tűzött ki. A liceumi előadások minden vasárnap folytatatosan lesznek a gimn. szertermében d. u. 3 órai kezdettel. Az első lecke f. hó 15-én volt, igen nagy számu közönség részvételével. A megnyitásban Gyarmathy dr. röviden ismertette a liciumok célját s hogy azoknak a sikere csak a közönség pártfogásától függ, mert a program sikeressé állítása még nem jelenti a teljes sikert. Ezután Banyai János tanár tartotta meg tanulságokban gazdag előadását vidékünk geológiai jeleiről, saját kutatásai alapján. Mindenki feszült figyelemmel hallgatta végig ezt az igazán komoly és tudományos tartalmu, de mindenki által érthető és élvezhető előadást. Legközelebbi liciumon, f. hó 22-én, Balint Domokos g.m. tanár fog az égi testekről szemléltető előadást tartani.

Farkashajza Farkaslaka között. Pal D. keseti vadász a múlt héten vadászni ment s egy nagy fa mellé meghúzódva várta, hogy a szerezése valamilyen alakban jelentkezék. Gyanus hangokat hallván háta mögött, óvatosan hátra fordult s egy szerre alig 10-15 lépés távolságra néhány farkast látott olákolni. Pal nem tétozást sokáig, kiszemelte a leghatalmasabb farkast s azt láthatóan megsebesítette, majd a vérnyomára üldözve vette. Jó 10 kilométer távolságon át folyt az üldözés, míg végre az Albert-féle malom táján a farkas a falu felé vette útját s egy ház eresze alá menekült, hol az őszegyűlt falu beliek agyonverték.

x Ügyvédi hír. Dr. Iliescu Miklós állam-ügyvéd, két egyetem jogi doktora és okleveles bölcsész, ügyvédi irodáját Székelyudvarhelyt Rugele Carol (v. Orbán Balázs utca) 41. szám alatt megnyitotta. (Ferengeti ház.)

Ajándékozás. Zenglitzky Lajos fazekasmester a szombafalvi templomnak egy pár nagyon szép és régi-égerért nagyon értékes Jézus és Mária-képet ajándékozott. Fogadja érte ezúton is az egyházközség hála köszönetét.

x Herlitska Nandor okleveles táncmáster f. hó 21-étől (szombat) kezdve a Bukarest-szálloda szertermében tánciskolát nyitott; d. u. 5-7 óráig iskolásoknak, este 8-10 óráig felnőtteknek. Beiratkozni a Könyvnyomda R. T. üzletében és este a tánciskolában lehet.

A kath. Nepszövetség köréből. Az Országos Kath. Nepszövetség helyi tagozatának igazgató választm. folyó évi programját megállapította. Terve vette tagjai számára közgazdasági, egészségügyi ingyenes előadások tartását, a ker. irak időközönként való bemutatását, a turisztika felkarolását a föld és természet megkedveltetése céljából, a régi virágzó házi par fellesztését és a központnak a népet felvilágosító füzetek, iratok kiadásában való támogatását, végül pedig a hitélet elmélyítése és a vallásosság ápolása céljából egy kerületi nagy gyűlés rendezését, egybeköve eucharisztikus körmenettel. Az igazgató választmány elismeréssel adózott a csoportvezetőknek fáradozásaikért és meleg köszönetet nyilvánítt a Tamás Lajos főcsoportvezetőnek, ki egyedül százal több új tagot gyűjtött a tagozat részére. — Az elnökség felhívja azokat a tagokat, kik esetleg tévedésből nem kapták meg a tagilletményül szolgáló lapot, hogy Előke D. nes segédlelkésznel jeleat kezzenek.

Nagy antialkoholista propaganda előadás lesz február h. 12-én d. u. 2 órai kezdettel a Bukarest szálló színháztermében, amelyre előre felhívjuk a helybeli és vidéki nagyközönség figyelmét.

Jól sikerült, de végül megzavart mulatság Farkaslakán. Farkaslakáról írják, hogy ott f. hó 15-én, Mihaly Janos kántortanító vezetésével és odaadó közreműködésével, a község háza nagytermében, szintelő adással egybekötött táncmulatság volt, nagyon mérsékelt belépési díj mellett. Szinre került a Szövött katona háromfelvonalas népszimű. A szüdarabban a fontosabb szerepeket teljesen kitűnően játszották: Mihaly Janosé urnó (Korpadine), Jakab Gáspár (Korpad Gergely), Albert Vilmos (Korpad Lajos), Jakab Eudre (notárius), Jakab Vero (Monti gróf) s a többiek is a közönség meglepedésére tettek ki magukat, még pedig Magyar Ferenc, Jakab Gyula, Kovács Iona Kovács Juliánna, Hadaagy Erzsébet, Orbán Menyhart, Deutsch Bela, Kovács Sándor, Jakab E. Pakot Zs. Antal, Hadaagy Jozsef, Orbán Boldizsár és Fancsal Janos. — Jól sikerült alkalmassáért fogadják mindannyian a rendezőség és a jelen volt közönség hála köszönetét. — A kedélyes mulatságnak Nagy Domokos községi bíró önkényes eljárása éjféli után akkor vetett véget, mikor a jelen voltoknak, s köztük több idegen vendégnek a legnagyobb volt a tancolai való kedve. Jobb volna, ha a községi bíró ur azzal akarva ki tűnni, hogy a korcsmárosok éjjeli zárórájának megtartására és a duhajkodó legények megfékezésére törekednek, ezeket csillapítaná. — Az előadásban felléptek Mihaly Domokos, Fülöp János, Gergő Simon plebánosok 10-10 leval. Fogadják a rendezőség hála köszönetét.

Az adóhivatal köréből. Az italmérséi illetékeket még nagyon sokan nem fizették be a folyó évre. — Tekintve, hogy az illeték be nem fizetése **az engedély bevásárlásával jár**, az adóhivatal **nyomatékosan felhívja** az érdekeltek figyelmét, hogy **engedélyeiket is magukkal vivén**, minél hamarabb jelenjenek meg az adóhivatalnál ezen illetékek befizetése végett. — A múlt évi hátralékokat most már a **legszo rubban** végrehajtják, s megkezdődtek a munkálatok a folyó évi első negyed behajtására is (egyelőre a tavalyi alappon számítva). Sokan abban a téves hitben vannak, hogy még nem esedékes ezen adók fizetése, miért is tájékoztatásul közöljük, hogy igenis az első negyed már január 1-én esedékes és január 15-én már végrehajtható is; lévén a fizetési határidő január, április, június és október elseje, a vonatkozó évnegyedekre nézve. — Az adóvallomások, nemkülönben a forgalmiadó megállapítási kérvények szűrtén minél hamarabb benyújtandók az adóhivatalnál. — Vasárnapokon is e hónapban délelőttönként az adóvallomások el-

fogadják. Felvilágosítások délutánonként 3-6-ig. — Eddig még csak elenyészően csekély számú (243) vallo más érkezett be, ezért — a tolongás elkerülése végett — ajánlatos ezt az ügyet minél hamarabb elintézni.

Az Ex Libris januári száma változatos és érdekes tartalommal jelent meg. Cikket írtak Schöpflin Adár, Szántó György, Diamant László, Ligeti Erő. E szám azért is érdekes, mert a jelenkori amerikai irodalom legrepresentatívabb termékeiről k-punk b-ó és kimerítő ismertetést. A szellemi élet minden területéről vett ismertetéseken kívül néhány jellemző irodalmi információs cikk is tartkija a lapot amely ezuttal is bőven illusztrálva jelent meg. A lap előfizetési ára hallatlanul olcsó, egész évre 160 leu. Mutatványszámot nyolc leu ellenében szivesen küld a kiadóhivatal, Cluj, Str. Matia 1

ado a Könyvnyomda Keresvénycsarnak Odorheiu—Székelyudvarhely

Bethlenfalvi birtokomat értékes cementipari berendezéssel, vagy anélkül, gabonakereskedéssel és ahhoz való raktárakkal együtt olcsó áron eladom. Dr. Ximléder Fels Ákos.

Corpul Portăreilor Tribunalului Odorheiu.

Nr. 17—1928 port.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 10513 și No. G. II. 6885—1927 a Jucătoriei din Odorheiu în favorul reclamantului Firma L. br. r. Noua repr prin avocatul Dr. Jodál Gabor pentru fucassarea creaței de 3131 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 1 Febr. 1928 ora 10 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitație publică judiciară hărții de școala de părete i. valoare de 10000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de fucassat face 3131 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 1 Maiu. 1927 iar spesele până acum stabilite de 1678 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost ex-cvate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX.: 1881, § 192.

Odorheiu, la 13 Ian. 1928.

Bălăscescu portărel.

Corpul Portăreilor Tribunalului Odorheiu.

No 8—1928 port.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 831 și Nr. G. 7557—1927 a Jucătoriei din Odorheiu în favorul reclamantului Misseibacher I. B. repr. prin avocatul Dr. Jodál G. pentru îndestulirea creaței de 5238 Lei 85 bani și accesorii se fixează termen de licitație pe 1 Febr. 1928 orele 10 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 100 kg. vasa de cucutoriei în valoare de 15000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de fucassat face 5238 Lei 85 bani capital, dobânzile cu 12%, socotind din 10 Febr. 1927 iar spesele până acum stabilite de 1856 Lei 50 bani.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost ex-cvate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX.: 1881, § 192.

Odorheiu, la 13 Ian. 1928.

Bălăscescu portărel.

Jó családból való fiut tanulónak felvesza Dragomán-cég.

Corpul Portăreilor Tribunalului Odorheiu.

Nr. 11—1928 port.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 11629 și Nr. G. II. 7512—927 a Jucătoriei din Odorheiu în favorul reclamantei firma „Lux“ repr. prin avocatul Dr. Jodál Gabor pentru fucassarea creaței de 17339 Lei 60 bani și accesorii se fixează termen de licitație pe 4 Febr. 1928 orele 12 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 200 kg vasa de bucărie în valoare de 30000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de fucassat face 17339 L. 60 b. cap., dobânzile cu 12%, socotind din 16 Apr. 1926 iar spesele până acum stabilite de 2710 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost ex-cvate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX.: 1881 § 192.

Odorheiu la 13 Ian. 1928.

Bălăscescu portărel.

Eladó a sósréti dűlőben egy 564 négyszögöl szántóföld. — Értekezni lehet Szeles Miklóssal Str. Prin ul Nicolae 34 sz. alatt.

Az odorheiu határban

9 hold föld (fele szántó, fele kaszáló) részes művelésre, vagy hasznosbérbe kiadó.

Értekezni Árpád-u. 3 sz. a. lehet.

Corpul Portăreilor Tribunalului Odorheiu.

Nr. 13—1928 port.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 4104 și Nr. G. II. 6508—1927 a Jucătoriei din Odorheiu în favorul reclamantului Bă cel Unită repr. prin avocatul Dr. Jodál G. pentru fucassarea creaței de 3560 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 4 Febr. 1928 ore 15 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitație publică judiciară o cofet. și o bufet în valoare de 3500 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de fucassat face 3560 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 29 Maiu 1927 iar spesele până acum stabilite de 1438 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost ex-cvate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX.: 1881, § 192.

Odorheiu, la 13 Ian. 1927.

Bălăscescu portărel.

Eladó modern lakás, Str. M. Viteazul (Király utca) 27 sz. Négy szoba, teill, nyári konyha, előszoba és pince; előrészen fenyves, hátsó részén gyűnölcsös-kerttel. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Egy megbizható, irástudó, jó molnárkocsis felvétetik. Cim Fábán József Odorheiu.

Szenzációs olcsó árak HIRSCHRUDOLF divatüzletében!
 1 mt. valódi francia crep dechin selyem minden színben 780 leu.
 Dús választék kelengye- és fehérmű-vásznakban, ugyszintén asztalneműekben.

Értesítés. Vevőim kényelmére, egykori jó hírnévnek örvendő szabóságomat újból megkezdtem. Raktáromon levő kitűnő minőségű bel- és külföldi szöveteimből pontosan, lelkiismeretesen készítek férfruhákat, női- és férfi kabátokat és minden e szakmába vágó munkálatokat. Raktáron tartok kész kabátokat, britszeszadrágokat, továbbá mindenféle belésárukat, vásznaikat, siffonokat, paplanokat, ág- és asztalterítőket, kötött árúkat sapkák, és nyakkendők, kartonok, fejkendők és sok itt fel nem sorolható cikket.

Ridikülők feltűnő olcsón!

LÖBL Strada Principesa Elizabeta 18. (volt Bethlen-utca.)

Önkéntes házarverés.

A Báthory-utca 16 szám alatt levő Vizhánvó féle ház f. évi február hó 8 án délelőtt 11 órakor. vagy onközöség megszűntetése céljából, önkéntes árverésen el fog adatni. Az árverés dr. Sebesi Ákos ügyvédi irodájában lesz, ahol a részletes árverési feltételek is megtudhatók.

Eladó cséplő garnitúra, részlelfizetésre is, jótállás mellett.

Garabás János

Butor-raktáros Odorheiu. Bul. Regele Ferdinand 27.

Judecătoria ocolului Cristur secția cf. Nrul 2127—1927 cf.

Extract din publicațiune de licitație

În cererea de executare făcută de următorul Szász Andrei contra ur-năritei văd. lui Szász Ioan și c. Szász Maria. Judecătoria. A ordonat licitațiunea execuțională în cf. priveste imobilele situate în comuna Roașă circumscripț a Judecătoriei ocolului Cristur, cuprinse în cf. a comunei Roașă Nr. Protocolului cf. 177 Nr. de ord. A + 1 Nr. top. 892/5 în întreg cu prețul de strigare 100 Lei, No. de ord. A + 2 Nr. top. 1988/2 în întreg cu prețul de strigare 20 Lei, Nr. de ord. A + 3 Nr. top. 1742 în întreg cu prețul de strigare 40 Lei, Nr. de ord. A + 4 Nr. top. 1745/2 în întreg cu prețul de strigare 140 Lei, Nr. de ord. A + 5 Nr. top. 1755/1 în întreg cu prețul de strigare 60 Lei, Nr. de ord. A + 6 ad. Nr. 2127/1927 cf. Nr. top. 2320/1 în întreg cu prețul de strigare 640 Lei, Nr. de ord. A + 7 Nr. top. 4445 în întreg cu prețul de strigare 1340 Lei, No. de ord. A + 8 Nr. top. 4495/2 în întreg cu prețul de strigare 540 Lei, Nr. de ord. A + 9 Nr. top. 5250 în întreg cu prețul de strigare 1880 Lei, Nr. de ord. A + 10 Nr. top. 5485 în întreg cu prețul de strigare 580 Lei, Nr. de ord. A + 11 Nr. top. 6063. 6064 în întreg cu prețul de strigare 360 Lei, Nr. de ord. A + 13 Nr. top. 6885 în întindere cu prețul de strigare 500 Lei, Nr. de ord. A + 15 Nr. top. 7894 în întindere cu prețul de strigare 140 Lei, Nr. de ord. A + 16 Nr. top. 829/2/1 în întindere cu prețul de strigare 80 Lei, Nr. de ord. A + 17 Nr. top. 2534/b/1 în întreg cu prețul de strigare 320 Lei, Nr. de ord. A + 18 Nr. top. 4495/2 în întreg cu prețul de strigare 1200 Lei, Nr. de ord. A + 19 Nr. top. 5244 în întreg cu prețul de strigare 140 Lei, Nr. de ord. A + 20 Nr. top. 782 în întreg cu prețul de strigare 160 Lei, Nr. de ord. A + 21 Nr. top. 4896 în întreg cu prețul de strigare 60 Lei, Nr. de ord. A + 22 Nr. top. 1058/2 în întreg cu prețul de strigare 120 Lei, Nr. de ord. A + 23 Nr. top. 1181/2 în întreg cu prețul de strigare 500 Lei, Nr. de ord. A + 24 Nr. top. 1741 în întreg cu prețul de strigare 80 Lei, Nr. de ord. A + 25 Nr. top. 2164 în întreg cu prețul de strigare 140 Lei, Nr. de ord. A + 26 Nr. top. 2835 în întreg cu prețul de strigare 1540 Lei, Nr. de ord. A + 27 Nr. top. 4138 în întreg cu prețul de strigare 920 Lei, Nr. de ord. A + 28 Nr. top. 5566 în întreg cu prețul de strigare 730 Lei, Nr. de ord. A + 30 Nr. top. 6520/1 în întreg cu prețul de strigare 200 Lei, Nr. de ord. A + 31 Nr. top. 7176 în întreg cu prețul de strigare 240 Lei, pentru încasarea creanței de 2413 Lei, capital și accesorii.

Licitațiune se va ține în ziua de 26 luna Ianuarie anul 1928 ora

10 la casa com. a a Comunei Roașă. În obștile ce vor fi licitate nu pot fi vândute pe un preț mai mic de cât jumătate din prețul de strigare

Cei cari doresc să liciteze sunt datorii să depoziteze la delegatul judecătorec 10% din prețul de strigare drept garanție în numerar sau în efecte de cauză socotite după cursul fixat în art. 42 legea LX. 1881. sau să predea acestui și delegat chitanța constând din punerea, judecătorește, prealabilă a garanției și să mențeze condițiile de licitație (art. 147, 150, 170 legea LX. 1881, art. 21 legea XLI. 1908).

Deci nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat de cel de strigare este dator să întreprindă imediat garanția — fixată conform procentului prețului de strigare — la aceeași parte procentuală a prețului ce a oferit. (art. 25 XLI. 1908.)

Cristur, la 8 Aug. 1927.

Judecător: Dr. Demeter mp.

Pentru conformitate: indescifrabil.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű gazdaközönséget, hogy a nagy pénzhiányra való tekintettel ismételtlen megkezdem az általam készített és elismerten legjobb minőségű lőszer-számokat, megfelelő garancia mellett, részletfizetésre is árusítani. Tobát mielőtt a nagyérdemű gazdaközönség szükségletét bebiztosítaná, tekintse meg raktáromat, hol mindenfajta lőszer-számot úgy készíten, mint rendelésre kaphatók.

Javításokat jutányosan és pontosan eszközölök.

Tisztelettel;

Szöke István

szíjgyártó.

Odorheiu, Strada Principesa Elisabeta (Bethlen utca) 49.

Egy csukott modern luxus-autó (Ford) sürgősen eladó. Üzemben megtekinthető: Gáspár Dénesnél Odorheiu.

Eladó

a város szélén levő 2 szobás, konyhás, pincés lakás, gazdasági épülettel, gyümölcsös kerttel és közvetlen mellette 7 hold szántó és kaszálóval. Ugyanott 20 szekér prima minőségű széna is eladó. — Felvilágosítást a „HANGYA”-szövetkezetben (rég. ref. kollégiumépület) adnak.

Alaptőke-felemelés az Agrár Takarékpénztárnál.

Az Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság Marosvásárhelyt igazgatóság az 1927 évi március hó 19 én megtartott rendes közgyűlés határozata alapján ezennel közhírré teszi, hogy:

1. A társaság részvénytőkéje 12 millió leurol — 20 millió leura felé emeltetik.

E célból kibocsájtatik 80.000 drb. egyenként 100 leu névértékű és teljesen befizetendő részvény.

2. A régi birtokosoknak az új részvényekre az elővételi jog következő feltételek mellett biztosítottatik:

Három régi részvény után két új részvény jár.

Az intézet csak egész részvényeket bocsájt ki, az elővételi jog tehát egyes régi részvényekre nem gyakorolható.

3. Egy új részvény átvételi árfo-lyama 125 leu, valamint ezen összegnek 1928 január 1 étől folyó 10 százalékos kamata. Ezen összegből részvényenként 100 leu a részvénytőke és 20 leu a tartalékalap emelésére, továbbá 5 leu a tőke emeléssel felmerülő költség és illeték fedezetére fordítottatik.

4. Az elővételi jog — különben elvesztésének terhe alatt — folyó évi január hó 15 étől kezdve — január 31-éig bezárólag, hétköznapokon a rendes hivatalos órák alatt délelőtt 9—12 óráig Marosvásárhelyt intézetünk főpénztáránál és fiókintézetünk pénztáránál gyakorolható. Ezen határidő le-letével az elővételi jog megszűnik.

5. Aki elővételi jogával élni kíván, tartozik a régi részvényeket a szelvényiv nélkül, jegyzék kíséretében lebélyegzés végett a fent megjelölt időben és helyen az intézet főpénztáránál benyújtani és egyidejűleg az általa átveendő részvények teljes vételárát és annak 1928 évi január hó 1 től járó 10 százalékos kamataát egyszerre befizetni. — A bemutatandó régi részvények azonnal lebélyegzettnek és visszaadottnak s egyúttal kiszolgáltatja az intézet az új részvényekre vonatkozó ideiglenes elismervényt.

6. A kibocsájtandó új részvények a régiakkal egyformán részesednek az 1928 évi üzlet eredményében.

7. Ha a régi részvényes a neki biztosított elővételi jogot a kikötött határidőig (1928 január 31) igénybe nem veszi, úgy tekintetik, hogy azzal élni nem kíván.

Az ilyképpen megmaradó új részvényeket az igazgatóság szabad kézből (de a régi részvényeseknek biztosított áránál nem olcsóbban) eladhatja.

Az új részvények a jogosítottaknak a szelvényivel együtt 1928 évi szeptember hó 15 étől kezdődőleg adottnak ki az igazolványok visszaadása ellenében.

Trg.-Műrűs—Marosvásárhely 1928 január 10-én.

Az Igazgatóság.

A kamatláb leszállítása következtében olcsó kölcsönöket folyósít az Egyesült Ipar- és Jelzálogbank székelyudvarhelyi fiókintézete.

Corpul Portăreilor Tribunalului din Odorheiu.

Nr. 3247—1927. port.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 4750—1926 și No. G. II. 4688—1927 a Judecătoriei din Odorheiu în favoarea reclamantului Frații Müller S. A. repr. prin avocatul Dr. Gööczy G. pentru încasarea creanței de 10000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 28 Ian. 1928 orele 11 a. m. la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară pult, stelași, masa de scris, cassa, mașina de scris în valoare de 47000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 10000 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din — iar spesele până acum stabilite de 6074 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acooperare licitația prezentă este ordonată și în favoarea acestora în sensul art LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 5 Ian. 1928.

Dr. Szabó șefportărel.

Prefectura județului Odorheiu.

No. 436—1928 Ian. 17.

Publicațiune de licitație.

Pentru tipărirea și furnizarea Monitorului Oficial județean pe anul 1928 prin aceasta se publică licitație publică care se va ține în conformitate cu prescripțiunile art. 73—82 din legea cont. publ. la Prefectura județului Odorheiu cu termen redus, în ziua de 6 Februarie 1928 ora 10 am.

Doritorii de a lua parte la această licitație sunt rugați a și înainta ofertele închise și sigilate cel mai târziu până la ora 10 zilei fixate, anexând la oferta recepția de consemnare despre suma de Lei 5000 drept garanție. Consemnarea sumei se va face la Adm. Fin. locală în favoarea Casei de depuneri și conservării.

Supraoferte, precum și oferte întârziate nu se vor lua în considerare.

Concurenții se avizează, că rezultatul licitației nu va fi valabil, decât după aprobarea lui de către del. perm. jud.

Orice lamuriri mai detaliate și condițiunile acestor licitații se pot primi dela serviciul adm. al Prefecturii camera No 29 în orele de serviciu.

Prefect: Andreiaș.

Șeful serv. adm. Dr. Peltzer.